T-79.3001 Logiikka tietotekniikassa: perusteet Keat 2007
Laskuharjoitus 9 (predikaattilogiikka 4.1 — 4.5)
3.-4.4.2007, ja 12.4.2007

Harjoitusteht avat

1. Osoita semanttisella taululla.

a) = VX(P(x) < =Q(x)) <> =3x(P(x) < Q(X))
b) {¥xvy(R(X,y) — R(y,x))} [~ VxR(a,x)
c) {Vx=(A(x) < B(X)),VYA(Yy) VVYy—A(Yy)} = VzB(2) Vv Vz-B(2)

2. Tutki semanttisella taululla.

a) = VXAYR(X,y) — (VY(=S(y) — =3xR(X,Y)) — IxS(X))
b) {IxIYP(x,y), ¥XvY(P(x,y) — Q(X,¥))} F IXQ(X,X)

3. Méaaritellaan predikaatiY (x,y) (kaupungistax on yhteys kaupunkiity) ja
L(x,y) (kaupungist on lento kaupunkiity) seuraavasti:

VXVY(L(X,y) — L(y,X))
YXYY(L(X,Y) — Y(X,Y))
XYWZ(Y (X, Y) AL(Y,2) — Y (X,2))

Kirjoita tietokanta, jonka mukaan on olemassa lennot Hejlsta Lontoo-

seen, Rovaniemelle ja New Yorkiin, New Yorkista PariisarHietarista Ber-
liiniin. Osoita semanttisella taululla, etta on olemagkteys Rovaniemelta
New Yorkiin.

Demoteh&vat

4. Tutki semanttisella taululla.

a) {Vx3y(P(x) — Q(Y)), VxP(X)} = ¥xQ(X)

b) {¥xvy(3z(R(x,2z) AR(z,y)) — R(x,y)),R(a,b),R(b,a)} = R(a,a)
c) = VxayR(xy) — (Vy(=Sy) — —3IXR(X,y)) — Ix3(x))



. Tiedetaan, etta

(i) kaikki syylliset ovat valehtelijoita,

(i) ainakin yksi syytetyista on myos todistaja, ja
(i) yksikaan todistaja ei valehtele.

Todista semanttisella taululla, etteivat kaikki syytedle syyllisia.
. Tiedetaan, etta

1) jos tiili on toisen tiilen paalla, se ei ole poydall”

2) jokainen tiili on poydalla tai toisen tiilen paallja

3) yksikaan tiili ei ole sellaisen tillen paalla, jolealelleen on jonkun tii-
len paalla.

Todista semanttisella taululla, etta jos tiili on toisglen paalla, niin jalkimmai-
sen on oltava poydalla.



